Předsednictvo Akademického senátu 
Národohospodářské fakulty VŠE v Praze 
I. ruší doplňovací volby do AS NF VŠE v Praze ve volebním obvodu studentů bakalářských, magisterských a doktorských studijních programů NF VŠE pro funkční období 2018-2021 vyhlášené na termín 8. dubna 2020 od 9:00 do 15:00 v místnosti č. 350 Nová budova Žižkov (zasedací místnost NF VŠE), a to z důvodu vyhlášeného nouzového stavu pro území České republiky na základě unesení vlády České republiky č. 194 ze dne 12. 3. 2020 a přijetí mimořádných opatření v souvislosti s prokázáním výskytu koronaviru na území České republiky;
II. sděluje, že doplňovací volby budou znovu vyhlášeny a budou konány za předpokladu, že tomu nebude bránit nouzový stav vyhlášený pro území České republiky unesením vlády České republiky č. 194 ze dne 12. 3. 2020 či přijatá mimořádná opatření v souvislosti s prokázáním výskytu koronaviru na území České republiky, případně jiná obdobná opatření, jakož i za předpokladu, že budou naplněny všechny podmínky pro jejich konání.
V případě dotazů lze kontaktovat členy předsednictva AS NF VŠE v Praze [případně tel: + 420 777 689 674 (JUDr. Jan Vondráček)].
V Praze dne 26. března 2020
doc. PhDr. Ján Pavlík, v. r.   JUDr. Jan Vondráček, v. r.     Ing. Tomáš Frömmel, v. r.
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